

“你是谁?”“你从哪里来?”莱巴金娜没想到的是,在个人第二次打入温网正赛即强势夺冠之后,她需要面对的,是这样的“哲学拷问”。7月9日,世界排名第23位的哈萨克斯坦姑娘莱巴金娜以3:6、6:2和6:2逆转突尼斯选手加贝尔,成为第一位在草地大满贯封后的亚洲球员。至此,李娜、大坂直美、莱巴金娜完成了大满贯女单冠军的亚洲拼图。

莱巴金娜出生成长于俄罗斯莫斯科,后者从来不可缺少优秀的网球人才。1999年出生的她未能获得俄罗斯网球协会的资助。现实磨人,在还未出人头地之时,这些实实在在的进账往往会压倒其他。4年前,为了继续追梦网球,她不得不为“五斗米而折腰”,跳槽去了哈萨克斯坦,从此差旅费和训练费有了着落。

当天,莱巴金娜成为第一位代表哈萨克斯坦拿到温网大满贯冠军的球员。温网的“禁俄令”,让莱巴金娜的夺冠多了戏剧性。第一时间向莱巴金娜表示祝贺的,是当年没有资助她的俄罗斯网协,主席先生塔皮舍夫表示:“干得好,太棒了,莱巴金娜,我们赢得了温布尔登公开赛。”

莱巴金娜夺冠,颇有黑马的味道,作为赛会第17号种子,她并不是热门,实力也不占优势。不过,过去两个星期,这个姑娘的运气、发挥和双商统统在线。夺冠后,她又一次被问到了自己的“身份”。“我来自哪儿?”她沉稳应答,“我每周都在旅行,我在全世界训练,我在全世界比赛,我定居在巡回赛。”

赛点,贾贝尔挥出的斜线被球网无情地拦



莱巴金娜在颁奖仪式上

莱巴金娜, 你从哪里来?

阻,莱巴金娜不似其他大满贯新贵,或掩面哭泣,或伏地亲吻,她只是象征性地轻轻握起了拳头,没有流泪,没有大叫,甚至一度忘了和球员包厢里的亲朋庆祝。对手贾贝尔开起玩笑:“我应该教她如何去庆祝。”

内敛,并带着忧郁气质的莱巴金娜在本赛季参加的前两项草地赛事中,打了三场输了两场,温网开赛前,她的女单夺冠赔率为1:100。莱巴金娜也是公开赛年代世界排名第二低的温网女单冠军。“我一直都在告诉自己不要哭,我想把泪水留给独处时的自己。”她也承认没想到自己能走到最后,“随着比赛的深入,我压力越来越大,我试着保持冷静。”

她做到了,越来越多的非主流,非一线选手在大满贯女单赛场上做到了。

(据《新民晚报》)



莱巴金娜在比赛中发球



纳达尔: 其实 我不想放弃!

7月10日,22个大满贯头衔拥有者、西班牙网球名将纳达尔宣布退出温网,这意味着他的男单半决赛对手、澳大利亚球员克耶高斯首次跻身大满贯赛的单打决赛。“我做出这个决定,是因为我不相信自己能在这种情况下赢得两场比赛。”纳达尔说。

导致纳达尔做出退赛决定的是他的腹部肌肉。在与美国球员弗里茨的1/4决赛中,纳达尔忍住腹肌撕裂的伤痛,艰难地五盘获胜。赛后一家西班牙媒体称,纳达尔的腹肌撕裂7毫米,但他仍打算继续比赛。当地时间周四,纳达尔确实出现在了训练场上,但在45分钟的训练中,他的发球明显受到了伤病的影响,球速大大降低。纳达尔说:“我不想放弃,但我没有足够的竞争力来实现我的目标。”

2009年美网期间,纳达尔的腹肌就出现过6毫米的撕裂伤,当时他坚持比赛,在半决赛中被德尔波特罗直落三盘淘汰,赛后他的撕裂伤增至26毫米,不得不休养一个月。其实,如果不是今年连续赢得了澳网和法网冠军,使他有机会在一个自然年内赢得四大满贯赛的冠军,纳达尔可能不会在是否退出温网的问题上如此纠结。(据《北京晚报》)